

# NUESTRA BANDERA

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (U. G. T.)

Alicante, jueves 22 de Julio de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 13

## De cara a la unidad

La situación interna del Partido Socialista, que parece haber entrado (con las resoluciones del Comité Nacional) por senderos de solución definitiva, nos interesa profundamente, y no sólo a nosotros, sino a toda la clase obrera española y a todos los antifascistas. Pero, como es lógico, nos interesan más todavía, si cabe, las consecuencias que estas resoluciones puedan tener en un plano provincial. Por ello hemos de volver, un día y otro, a comentar estas resoluciones, preferentemente aquellas que, por ser relativas al problema de la unidad, tienen para nuestra provincia, por los motivos de todos conocidos, un interés especial.

La posición antiunitaria de algún delegado al Comité Nacional le hará sentir rubor y vergüenza a un miembro de la Comisión Ejecutiva. No otra cosa puede sentir un marxista consciente, en estos momentos trágicos y decisivos que atraviesa nuestra causa, ante la absurda actitud de un determinado sector, que, por servir pequeños intereses de grupo o fracción, incomprendibles en esta hora, sabotea y niega la eficacia de la unidad o intenta supeditarla a la posición de una persona.

Nosotros, comunistas, afirmamos que no es posible hacer la unidad del proletariado alrededor de una persona y que ningún marxista consecuentemente puede afirmar esto. La unidad sólo se hará, para que sea eficaz y duradera, alrededor de una línea política justa y clara, nacida de la discusión colectiva entre todos los que hayan de integrarse en ella. Así, sólo así, comprenden y desean las masas la unificación. Las afirmaciones de "Claridad"—que expresaba en estas palabras el sentir más íntimo de todos (decimos de todos, sin excepción) los obreros del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores—son buena prueba de ello.

Decía el portavoz de la Unión General de Trabajadores al comentar los acuerdos tomados últimamente por la Federación Socialista Valenciana—tan similares a los adoptados en la última Conferencia provincial del Partido Socialista de nuestra provincia que nos llevan a afirmar que parecen salidos los unos y los otros del mismo cerebro—, en un artículo de fondo titulado "Con la unidad o con el fascismo", que ellos recogían "una resolución concreta y categórica: romper, en el plano provincial, los Comités de enlace entre las Agrupaciones Socialistas y los Radicales Comunistas. Es este, en puridad, el acuerdo que da tónica y contenido a los restantes, aunque se embocan con timidas declaraciones en favor de la unidad. Pero la gravedad de estos acuerdos, con ser ya graves de por sí, reside en el hecho de que, mantenida una posición unitaria por los órganos representativos del Partido Socialista, estrechadas cada día más las relaciones cordiales y de trabajo común entre las Direcciones nacionales y las masas de ambos Partidos, es precisamente en vísperas de la reunión del Comité Nacional, en el que se abordará a fondo el problema de unidad política de la clase obrera, cuando la Federación Socialista de Valencia fija tal actitud, que no puede ser interpretada, ciertamente, como favorable para la consecución de lo que hoy es anhelo querido de todos los trabajadores".

Nosotros, Partido Comunista, decimos a los compañeros socialistas de la provincia que el camino de la unidad no es el emprendido por determinados líderes. Que hay que hacer la unidad, que urge cada día más la unidad, porque sólo ella aumentará el valor combativo del Ejército popular y creará todas las demás condiciones imprescindibles para ver pronto nuestra patria libre de invasores extranjeros.

Nosotros excitamos a todos los militantes marxistas de la provincia a que estrechen sus relaciones entre sí, para afirmar cada día más, en la retaguardia, esa unidad que nuestros hermanos los combatientes alicantinos están sellando en todos los frentes, y que de una vez sepa quien debe saberlo que no vale oponerse a la unidad, porque ella se hará con los dirigentes, si ellos saben ponerse a la altura de las circunstancias; sin los dirigentes, si ellos no saben comprender esta necesidad urgente e inaplazable, y contra los dirigentes cuando ellos se opongan a ella.

## El orden público en el campo

Al cabo de un año de guerra cruenta, salvaje, cuyas enseñanzas creemos debieran ser aleccionadoras para corregir lo anómalo y arbitrario, e impulsar lo bueno y eficaz, nos rebelda que aún tengamos que presenciar hechos propios de los períodos más representativos del antiguo régimen.

Los desahucios a campesinos trabajadores, el robo de cosechas, la negativa de algunas Comisiones de Abastos a entregar víveres a los campesinos, etc., etc., son cosas que se ven sucediendo diariamente. Bañeras, Benjúmar, Campo de Mirra, Nueva Guadalest, Albaterra y otros pueblos que omitimos son campo de experimentación en los que han escogido a pobres campesinos como conejos de India para sus ensayos. Pero lo gracioso es que en la mayoría de los casos quien induce a estos hechos o los realiza son individuos que en su vida han trabajado la tierra, y que hoy, como ayer, lo que pretenden es vivir trabajando lo menos posible. Lo que afirmamos categóricamente es que en la mayoría de los casos los trabajadores de la tierra son ajenos a tales acciones y ni en alguna ocasión participan, lo hacen inducidos.

Somos partidarios del orden más perfecto en el campo. Sobre la penetración y el respeto, sobre la hermandad de intereses, tiene que organizarse la vida en el campo. Por ese camino el Partido Comunista cooperará con todos los antifascistas para conseguir el mayor bienestar de las masas campesinas. Pero quien en nombre de la libertad y de la revolución pretenda trazar a otros productores, se encontrará frente a nosotros.

Para que de una vez terminen los atropellos intolerables llamamos la atención de las organizaciones hermanas para que dejen sentir su autoridad y que contra todos los delincuentes bien de deberes y derechos, ya individuales, ya colectivos, y que cada uno, seguro de que el fruto de su trabajo ha de ser para él, se entregue al trabajo con entusiasmo. Así se trabajará para la guerra y la revolución. Todo lo que no sea armonizar y dar facilida-

## Gran conferencia provincial sindical

Para el próximo domingo, 25 de julio, se celebrará en Alicante la Conferencia provincial de carácter sindical organizada por el Buró del Comité Provincial.

La Conferencia empezará a las diez y media de la mañana, y en ella se estudiarán los problemas más importantes que hoy tienen planteados los trabajadores: UNIDAD POLITICA Y SINDICAL, NIVEL DE VIDA DE LOS OBREROS, PROBLEMA DE ABASTECIMIENTOS, SALARIOS, ORDENACION DE LA PRODUCCION, SOCIALIZACIONES E INCAUTACIONES, COMITES DE CONTROL, INDUSTRIAS DE GUERRA, etc.

Alrededor de todos estos problemas, y de acuerdo con las instrucciones que tenemos pasadas a los Comités comarcales y de Radio, es necesario que acuda a esta Conferencia TODO EL ACTIVO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.

Esperamos, pues, que nadie de los interesados deje de acudir al llamamiento del Comité Provincial para esta Conferencia, que, por la importancia de los problemas que se han de plantear, es de un vital interés para el trabajo futuro de nuestro Partido.

Alicante, 21 de julio de 1937.—Por el Comité Provincial, LA COMISION PROVINCIAL SINDICAL.

## Hernández Zancajo y Pascual Tomás hablan en Castellón

"Con verdadera satisfacción" registra "Fragua Social" los discursos de Hernández Zancajo y Pascual Tomás en Castellón.

Hernández Zancajo ha dicho—entre otras cosas—que "la U. G. T. de Cataluña no es nuestra U. G. T., la U. G. T. de España". No sabemos qué será, en opinión de Hernández Zancajo, ser de la U. G. T., aunque sospechamos que no coincidiremos exactamente con su criterio.

Nosotros creemos que haber puesto un dique con los pechos de sus propios añalados—muchos de los cuales han caído acerbillados a balazos—a los desmanes y a los abusos de los malhechores de la revolución, conquistar para la Unión General de Trabajadores medio millón de obreros en Cataluña (en Cataluña, donde el marxismo carecía de tradición de vigor y de fuerza), haber dado al frente de Aragón centenares y miles de los mejores combatientes, son ya títulos bastantes para afirmar que los sindicatos marxistas de Cataluña pueden ostentar, sin desdoro para ésta, el nombre de nuestra vieja central sindical, porque con su actuación y su conducta hacen honor a la gloriosa tradición marxista de la U. G. T., que hace cincuenta años fundaron los mejores militantes de la clase obrera española.

Nadie tiene derecho a establecer distinciones entre los obreros que asaltaron el Cuartel de la Montaña y los que perdieron su vida en

utilizar la labor del mismo. Si el señor gobernador tiene que ser, como así lo suponemos, el ejecutor de la política del Gobierno en la provincia, porque permite lo que durante diez meses viene ocurriendo en algunos pueblos?

¿Hasta cuándo, señor gobernador?

## "Bandera Roja" contra los acuerdos de la U. G. T.

El fondo de ayer de "Bandera Roja"—reticente, indigno—intenta proseguir una labor de escisión en el proletariado alicantino, que, después de los acuerdos de la última Asamblea de la Federación Local de la U. G. T., creamos cortada para siempre. ¿Se solidarizará la Federación Local de la U. G. T. con la actitud que vuelve a señalarse en "Bandera Roja"? Estamos seguros de que no: el texto del acuerdo sobre el órgano de la U. G. T. era concluyente y no puede prestarse a torcidas interpretaciones; la Ejecutiva debía actuar "impidiendo que en lo sucesivo puedan producirse de nuevo ataques en ningún sentido a los partidos marxistas que orientan a la Unión General de Trabajadores, y por el contrario, debe ser en todo momento el paladín más formidable de la Unidad Obrera Marxista". Y no es precisamente al servicio de la unidad como se ha continuado y continúa escribiendo "Bandera Roja".

"Bandera Roja", órgano de la U. G. T., de nuestra organización sindical, sostenida, en gran parte, vigorosamente por las masas proletarias que representa el Partido Comunista, nos interesa demasiado para abandonar a las maniobras inhábiles de los enemigos de la unidad. Hemos puesto en "Bandera Roja", en sus primeros tiempos, nuestro entusiasmo y nuestro trabajo, y para contribuir a la causa de la unidad, aceptamos incluso el

Visado por la censura

## El Comité Nacional del Partido Socialista, en su última sesión, aprueba unas resoluciones sobre política, crisis ministeriales y unificación

EL PARTIDO SOCIALISTA LO SUBORDINA TODO A GANAR LA GUERRA.—ROBUSTECIMIENTO DE LA POLITICA DE FRENTE POPULAR.—ESPAÑA SERA LO QUE QUIERA SER.—SE APRUEBA LA GESTION DE LA EJECUTIVA EN LA ULTIMA CRISIS.—SE APRUEBAN LAS GESTIONES DE LA EJECUTIVA EN LO QUE SE REFIERE A LA UNIFICACION.—SE AMPLIARA EL COMITE NACIONAL DE ENLACE CON DOS DELEGADOS MAS.—SE IMPONDRAN SANCIONES DISCIPLINARIAS A LAS ORGANIZACIONES QUE, SIN MOTIVO JUSTIFICADO, SE NIEGUEN A PARTICIPAR EN LOS COMITES DE ENLACE.—HABRA UNA ACCION COMUN CON EL PARTIDO COMUNISTA POR LO QUE RESPECTA A LAS CONSIGNAS DE GUERRA.—EL COMITE NACIONAL DE ENLACE ELABORARA UN PROYECTO DE UNIFICACION PARA SOMETERLO A LOS DOS PARTIDOS.

VALENCIA, 21 (11 n.).—El Comité Nacional del Partido Socialista continuó esta mañana sus deliberaciones, bajo la presidencia de González Peña.

Además de los delegados que asistieron en las anteriores sesiones, estuvo presente el de Extremadura, Narciso Vázquez.

Se aprobaron las siguientes declaraciones sobre política, crisis ministeriales y de unificación.

Política: En las horas gravísimas que está viviendo España, horas en las que se ventila, en trágicas disputas, su destino, el Partido Socialista hace afirmaciones de sus principios doctrinales, a los cuales se siente vinculado hoy con más fuerza que nunca, sin mengua ninguna de sus aspiraciones máximas, sino al revés, convencida de que en ellas y sólo en ellas, reside el secreto de una paz duradera entre los pueblos, asegurada por un régimen de justicia social que haga del trabajo el único título de ciudadanía. El Partido Socialista lo subordina todo, sin embargo, y así lo viene probando con su conducta, a la necesidad imperiosa de ganar la guerra. Cuanto contribuya al acercamiento de la victoria, constituye para nosotros, hoy por hoy, por exigencia de la propia responsabilidad, punto fundamentalísimo de nuestro programa. Huelga, por tanto, añadir que somos partidarios de una política inexorable de guerra, de la cual nos declaramos y lo estamos siendo, servidores incondicionales. El imperativo de lograr la victoria, borra en el capítulo de nuestras obligaciones toda preocupación subalterna, como aquellas que, desde el punto de vista de nuestros intereses de partido, pudieran parecer a los ojos propios y a los ajenos más lícitas. Necesitamos una política de guerra, que señale el sacrificio de quienes voluntariamente lo otorgan. Quisimos imponerla, por fuerza de autoridad, a quienes se sientan capaces de regir el suyo. No será de otro modo como la guerra termine a nuestro favor. Reputamos indispensable, no ya la persistencia, sino el robustecimiento de la política de Frente Popular, lo único posible en las circunstancias presentes, y a la que cabe presumir, durante mucho tiempo, aun después de ganada la victoria. Al esbozar este supuesto, no adelantamos ninguna ambición, ni mucho menos sentimos ninguna renuencia. No le ponemos al porvenir patético de ninguna clase, ni hay nada que pueda ponérselo. Que nadie, por otra parte, lo aceptara.

España será mañana, se ha dicho ya con frase justa y autorizada, lo que ella quiera; lo que los españoles queramos que sea. Si hoy nos estamos batiendo en defensa de nuestra libertad y de nuestra independencia, no será ciertamente para que mañana nos neguemos mutuamente de lo uno y no consistentes cercenamientos de lo otro.

Libremente, mediante el juego normal de las opiniones, que eso es la democracia, dirá España cómo quiere ser gobernada y las circunstancias dirán cómo debe serlo. Más que un derecho, estimamos como una obligación, la asistencia de todas las organizaciones antifascistas, políticas y obreras, para la política del Frente Popular. A todas ellas, y especialmente a las organizaciones obreras, va brindada nuestra solidaridad, que esperamos ver, fraterna y permanentemente, correspondida.

No formulamos al escribir estas palabras un simple deseo sin alcance concreto; por el contrario, en esa solidaridad sellada hoy en el pacto del dolor común, residen nuestras fuerzas ante el porvenir. La conjunción de Partidos y Sindicatos, las unas como guías de la política; en las otras, como fuerza organizada y creadora está la garantía de que la victoria será bien administrada.

El Partido Socialista, fiel a sus principios revolucionarios y obediente a la responsabilidad que le incumbe en esta hora dramática, fija así una posición política en la que perseverará con entereza.

Crisis ministeriales: El Comité Nacional del Partido Socialista, reunido para tratar diversos problemas que afectan principalmente a la vida del Partido y otros que tienen relación estrechísima con la política nacional, requerido hoy gravísimas preocupaciones a examinar el problema de la Comisión Ejecutiva en la tramitación de las crisis ministeriales surgidas durante la guerra, especialmente a la que dio nacimiento al Gobierno actual.

Oidas las explicaciones dadas por la Ejecutiva, relato estricto y documentado de la intervención que tuvo en el desarrollo de la última crisis, el Comité Nacional acordó por unanimidad solidarizarse plenamente con la Comisión

conducta de cordialidad, lealtad y de respeto entre los militantes de ambos Partidos, como base indispensable para decidir una unificación orgánica. El Comité Nacional acordó, por tanto:

1.º Proponer la ampliación a cuatro del número de los representantes de cada Partido en el Comité Nacional de enlace.

2.º Imponer sanciones disciplinarias a las agrupaciones o confederaciones que, sin motivo que estime justo la Ejecutiva, se nieguen a participar en los Comités de enlace.

3.º Encomienda al Comité de enlace la dirección de una acción común inspiradas en las consignas de guerra forjadas en la carta del Partido Comunista y en los acuerdos de nuestro Partido, en que haya una coincidencia. Mas la tarea de elaborar un proyecto de unificación para someterlo oportunamente a la aprobación de ambos Partidos.

Ha sido informado el Comité de la Semana de Ayuda a España que la Internacional Socialista preparara para los primeros días de agosto. También acordó hacer una visita al jefe del Gobierno y otra al Presidente de la República, y destina, de unas palabras de González Peña, el Comité clausura su sesión.—(Febus.)

## Hitler nombrará directamente a los embajadores

ZURICH, 21 (11 n.).—Hitler ha lanzado un decreto reservándose el derecho de nombrar y destituir a los embajadores y altos funcionarios del Reich.—(A. I. M. A.)

## IMPRESION DE MADRUGADA SE HACEN QUIENIENTAS BAJAS AL ENEMIGO

MADRID, 22 (3 m.).—A primeras horas de la tarde de hoy el enemigo atacó nuestras líneas de Brunete y Villanueva del Pardillo. Nuestras fuerzas contuvieron el ataque y más tarde lo rechazaron, poniendo en dispersión al enemigo, que dejó, entre muertos, heridos y prisioneros, a 500 hombres. Por la parte de Villanueva de la Cañada sigue la lucha en torno a la posesión de la cota número 660. En la provincia de Guadalajara se registraron movimientos del enemigo por la parte de Almadrones y Valfermoso de las Monjas, que fueron rechazados. Las fuerzas que se han venido concentrando en la provincia de Avila han debutado hoy con escasa fortuna. Cuantos ataques se iniciaron contra las líneas republicanas fueron rechazados energicamente. Se ha notado también fuerte presión por el sector de El Escorial y por la Sierra de Cuelgamuros. La presión se ha contenido de manera admirable.—(Febus.)

## Los comunistas del Ayuntamiento de París piden la liberación de Ana Pauker, encarcelada en Rumanía

PARIS, 21 (11 n.).—El grupo comunista del Ayuntamiento de París ha hecho entrega al Rey de Rumanía que se encuentra en esta capital, de un mensaje pidiendo en nombre de sus ciento sesenta mil electores y de los trabajadores manuales e intelectuales la inmediata liberación de Ana Pauker.—(A. I. M. A.)

## Marlene Dietrich, en París

PARIS, 21 (11 n.).—Ha llegado a París la célebre estrella cinematográfica Marlene Dietrich que renunció a la nacionalidad alemana por no querer ser súbdito de un país fascista.—(A. I. M. A.)

## Por nuestro gran diario

Las Células 18 y 22 del Radio Sur de Alicante emplazan a todos los Radios y Células de la provincia a recaudar 100.000 pesetas

## NUESTRA BANDERA

SEGUNDA LISTA DE SUSCRIPCION	
	Pesetas.
Suma anterior...	625,--
Célula 21, Radio Sur ...	195,--
Antonio Guardiola (Célula 1, Radio Norte) ...	15,--
Casildo Najar (Célula 3, Radio Elche) ...	10,--
Célula de Espectáculos ...	72,50
Un comunista del Radio Sur ...	25,--
Célula de Tabacos (Mecánicos) ...	43,--
Célula 8, Radio Norte ...	63,--
Suma y sigue ...	1.048,50

## A todos los militantes y simpatizantes de Partido Comunista

El día 26 del corriente se proyectará en el Teatro Principal la película soviética "El carnet del Partido", en sesión especial para militantes y simpatizantes. Un miembro del C. P. explicará ampliamente lo que es y debe ser para los comunistas el carnet del Partido.



EDITORIALES

OTRA VEZ EL PROSELITISMO

Otra vez la cortina de humo lanzada por los enemigos de la unidad vuelve a espesarse y crecer. El pro felicitoso "ay que es un partido político sin eso", preguntada el domingo en Madrid el camarada Muga, del Partido Socialista... vuelve con nuevos aires a la prensa y constituye el núcleo más importante de las objeciones contra la unidad política del proletariado.

Otro punto que atraen los "antiproselitistas" es el de las pretendidas agresiones de nuestro Partido contra Largo Caballero, concretamente, los históricos discursos de Jesús Hernández y "Pasionario". Nuestro Partido jamás atañado ni seguido incondicionalmente a tal o cual persona, sino a determinada y consecuente línea política. Cuando el Partido Comunista se encontró con una política militar lamentable, con una situación que hacía peligrar seriamente la causa popular, quiso salvar su responsabilidad ante España. Y en la tramitación de la última crisis, nuestro Partido no se opuso a que el camarada Largo Caballero presidiera el Gobierno. Estimaba, eso sí, que no podía seguir desempeñando la cartera de Guerra por razones que con la necesaria claridad se expusieron. Jamás hemos intentado provocar agravios personales, sino corregir sobre la marcha defectos, errores, actitudes, que, ante toda la España antifascista y por todos los Partidos del frente popular, fueron reconocidos como de urgente enmienda. Lo hacemos todo al servicio de la victoria—nuestra sangre, nuestro sacrificio, nuestros mejores hombres y más potentes energías—, pero, por eso mismo, ninguna consideración de tipo sentimental, ningún personalismo puede detenernos en nuestra marcha.

Noticias de Valencia

El Presidente Aguirre visita al jefe del Gobierno

VALENCIA 21, 6 tarde. Esta tarde el Presidente Aguirre acudió a visitar al jefe del Gobierno para despedirse de él antes de regresar al Norte.

Lotería Nacional

VALENCIA 21, 6 tarde. Lotería Nacional. En el sorteo celebrado ha correspondido el primer premio a Valencia con el número 16.198, el segundo a Madrid con el número 6.014 y el tercero a Barcelona con el número 6.778.

Noticias de Madrid

ACTO EN COMMEMORACION DEL 19 DE JULIO

MADRID 21, 6 tarde. Se ha celebrado en el parque de Intendencia un acto conmemorativo de la fecha trágica del 19 de julio. Comenzó con unas palabras del teniente coronel Alcazar jefe del Parque. Habló por el Partido comunista, Calín; Izquierda Republicana el Diputado Miguel San Andrés. Por último el camarada de guerra camarada Herroto hizo una amplia exposición de los deberes que incumben realizar en estos momentos a los soldados del Ejército Popular.

Noticias de Barcelona

BARCELONA 21, 6 tarde. Esta mañana a las 8,30 sonarán las alarmas de alarma. Segundos después se oyeron dos detonaciones a causa de haberse hecho dos disparos por las baterías de Montjuich contra un avión que se vio pasar. (Febus)

MAS JOYAS, ALHAJAS, PESETAS Y ACCIONES

BARCELONA 21, 6 tarde. En San Tot de Mar la policía se ha incautado en una torre, de 250,000 pesetas en joyas y alhajas y 55,000 pesetas en metales y de numerosas mercancías mineras e industriales que habían sido escondidas en el edificio. (Febus)

UN HIDRO FACCIOSO CAE A UNA MILLA DE CALDETAS

BARCELONA 21, 6 tarde. Los vecinos de Caldetas han avisado que se ha visto caer un hidro faccioso a una milla de este pueblo. Tránsito de un hidro faccioso con un bulto de guerra para apoderarse del avión faccioso.

Nuestro teléfono 2295

En el frente del Centro tomamos al enemigo 37 fusiles, un fusil ametrallador, tres cajas de bombas de mano y abundantes municiones

Nuestra «Gloriosa» derriba un caza rápido enemigo y bombardea objetivos militares en Avila, Gamonal, Villaluenga, Torrijos, Segovia y Villafranca del Castillo, éste último con gran intensidad

EJERCITO DE TIERRA PARTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA, FACILITADO A LAS DOCE DE LA NOCHE

CENTRO.—Durante la jornada de hoy se ha combatido con intensidad en el frente que ocupa el 18 Cuerpo de Ejército. A las 1,50, fuerzas de la 150 Brigada dieron un golpe de mano, tomando al asalto una trinchera enemiga y haciendo huir a los defensores, que dejaron abandonados 37 fusiles, un fusil ametrallador y tres cajas de bombas de mano y abundantes municiones. Se recogieron asimismo tres minas eléctricas. A las cuatro horas nuestras fuerzas ocuparon, en brillante contraataque, la cota 650, que posteriormente se abandonó.

La aviación enemiga bombardeó nuestros emplazamientos antiaéreos. Nuestra aviación ha actuado con brillantez y eficacia, bombardeando las posiciones enemigas de Villanueva del Pardillo, Cerro Mocha y emplazamientos artilleros.

ESTE.—En el frente de Teruel nuestras fuerzas se han establecido en fuertes posiciones dominantes que tienen por pivote el Guadaluvar.

NORTE.—En Santander, fuga de la artillería enemiga sobre diversas posiciones nuestras, sin consecuencias. En Asturias, varios objetivos militares de la capital, entre ellos La Cadellada, fueron alcanzados por nuestros morteros, ocasionando al enemigo grandes pérdidas. En León, en el sector de Gera ha sido ocupada una posición que constituía la base de partida de las descubiertas del adversario.

EJERCITO DEL AIRE RESUMEN DE LOS SERVICIOS PRESTADOS POR NUESTRA AVIACION EL DIA 21 DE JULIO

En las primeras horas de la mañana fué bombardeado por dos veces el aeródromo de Avila. Se produjeron grandes desperfectos en la pista y se destruyeron varios aviones que se hallaban disimulados entre los árboles, al borde del camino. En persecución de nuestros aparatos saquearon algunos cazas rápidos, uno de los cuales cayó derribado por el fuego de nuestras ametralladoras. También de madrugada fueron bombardeados los aeródromos de Gamonal, Villaluenga y Torrijos, habiéndose producido destrucciones importantes de aparatos. Se verificaron bombardeos sobre la estación del ferrocarril de Segovia y Torrijos. Fué bombardeada igualmente Villafranca del Castillo, donde se produjeron algunos focos de incendio en el bosque inmediato, en el que se ocultaban fuerzas enemigas.

A las 12,35 se bombardeó de nuevo el bosque próximo a Villafranca del Castillo. Las bombas cubrieron una extensa área. A las 12,30 se bombardeó el pueblo de Villafranca del Castillo, y a las 12,35, otra escuadrilla batió el mismo objetivo.

A las 15,29 se bombardeó nuevamente Villafranca del Castillo. El bombardeo duró cincuenta minutos. Las bombas cubrieron el pueblo y el bosque al oeste del mismo. A las 15,28 se bombardeó otra vez el bosque de Villafranca del Castillo. Fueron vistos tres cazas enemigos, que no aceptaron combate con los nuestros; a las 15,49, otra escuadrilla bombardeó el mismo pueblo; a las 20, siete Fiat enemigos intentaron ametrallar nuestras fuerzas de tierra en el sector de Villafranca, retirándose ante la presencia de nuestros aparatos.

Las escuadrillas de caza que protejeron los distintos servicios de bombardeo efectuados hoy no encontraron en todo el día a la aviación de combate enemiga, que parece resentirse de las grandes pérdidas sufridas en los días anteriores.

"NUESTRA BANDERA" EN LOS FRENTE

De Madrid a las trincheras del Batallón Eliche en el sector de Carabanchel

La vi estando en un bar. Ese día estaba con permiso en Madrid. Se acercó a la mesa y dirigiéndose hacia mí, dijo:

—Comarada, comprame unos sellos del S. R. I. pro víctimas del fascismo.

La miré. Era muy bonita y muy joven; apenas tendría 17 años. Me fué simpática y la invité a tomar café. Estuvimos largo rato hablando de cosas vagas, pero al preguntarle de donde era me miró tristemente diciéndome:

—Soy de Talavera, camarada, y cuando estubo en los fascistas en mi pueblo, allí huyendo y ahora estoy aquí, trabajando por el S. R. I. Le pregunté:

—¿Y tus familiares, pudieron escapar? Contestó amargamente que no; los moros mataron a su padre y a sus dos hermanos porque eran de la Casa del Pueblo; también mataron a la única hermana que tenía, después que ocultaron toda la noche abusando de ella.

La miré y veo que sus bonitos ojos están encendidos de odio y por sus mejillas surgen algunas lágrimas. Le comencé diciéndole:

—No temas, camarada, la victoria será nuestra y vengaremos a tus padres hermanos y a todos los amigos que han caído defendiendo la libertad y entonces España será libre y feliz, en donde el mayor orgullo será ser un trabajador consciente y donde trabajaremos con ahínco por reconstruir y engrandecer nuestra patria. Entonces tú, podrás volver a tu pueblo.

Me miró con entusiasmo. Está contenta. Se ve en ella el optimismo.

Miró mi reloj, son las ocho. Hemos pasado cuatro horas hablando apenas sin darnos cuenta.

Me marché por que en hora de volver al frente. Al despedirme de ella se ha escrito en mi corazón...

Impresión del día

MADRID, 21, (6 t.). — En los frentes cercados a Madrid, no hubo nada digno de mención ni en la madrugada ni en la mañana de hoy.

En la carretera de Extremadura y en el sector de Aravaca las fuerzas leales han continuado su presión infligiendo un duro castigo a los rebeldes.

En el Sur del Tajo también hubo relativa tranquilidad. Los ataques que los invasores han llevado a cabo sobre nuestras posiciones del puerto de Alía y Sierra de Alcorcón y Arralanes les ha debilitado enormemente. Las fuerzas republicanas realizan por estos lugares operaciones de castigo y de limpieza obligando a huir a las patrullas que los rebeldes destacaban. Esta labor se ha realizado satisfactoriamente y nuestras posiciones han quedado perfectamente consolidadas.

El cañoneo ha sido bastante intenso en el sector Norte de Guadaluvar. Nuestras baterías han disparado sobre las posiciones enemigas principalmente las situadas a la izquierda de la carretera de Aragón.

Se ha intensificado el movimiento en la provincia de Avila. A estos frentes como ya hemos dicho los fascistas han traído considerables refuerzos del Norte. Las fuerzas de la República están en constante movimiento e impiden que los fascistas se concentren en punto determinado.

Por otra parte, nuestras baterías dispararon incesantemente sobre los sectores enemigos de San Bartolomé y Navalperal de Pinareis con lo que disolvieron las concentraciones enemigas. Estas tienen que llegar al terreno faccioso por vías de comunicación de segundo orden porque las líneas férreas que unen Navalperal de Pinareis con Avila están baldías por nuestros cañones en varios puntos.

Toda la mañana ha habido relativo tranquilidad en los frentes de Brunete, Gujuelva y Villanueva del Pardillo, por lo que a movimiento de fuerzas se refiere.

Las baterías enemigas han disparado con enorme intensidad sobre nuestras posiciones y han sido contrabatiadas por las nuestras.

De la «Gaceta»

Importantes disposiciones de Instrucción Pública y Hacienda

VALENCIA, 21 (6 t.).—La Gaceta publica una orden de Hacienda disponiendo que los contribuyentes y deudores que deseen verificar un pago total de sus deudas dentro del actual mes de julio deberán efectuarlos precisamente en las oficinas recaudatorias que corresponde. Los recaudadores al realizar la cobranza voluntaria en cada trimestre al partir del tercero de 1937 invitarán a los deudores a que satisficieran sus deudas pagando en cada trimestre además del recibo corriente uno de los extras como mínimo.

Orden de Hacienda ordenando a los jefes de las distintas unidades del cuerpo de Carabineros que hasta nueva orden dejen en suspenso toda clase de peticiones solicitando la rescisión del compromiso con tal o cual persona que sean las causas que se fundamentan en aquellas. Se advierte a dichos jefes que en materia disciplinaria en vez de proponer al inculcado para su separación del Instituto como sucede con frecuencia, deben ajustarse en cada caso a los que el Código de Justicia Militar.

Orden de Instrucción disponiendo el fomentar la celebración de cursos intensivos destinados a la capacitación y especialización de los obreros en las industrias relacionadas con las necesidades de la guerra. Estos cursos se celebrarán en los propios talleres de trabajo a horas compatibles con éste.

Horroroso bombardeo de un tren por aviones facciosos

MADRID, 21 (6 t.).—A las nueve treinta de la mañana aparecieron sobre esta ciudad dos trimotres facciosos que arrojaron varias bombas en la parte baja y ametrallaron un tron de la línea de Arenys de Mar al que alcanzaron en las cercanías de Liavaveras arrojando sobre él bombas de mano y haciendo fuego con las ametralladoras. El convoy llegó a su estación de destino, habiendo varios muertos y heridos.

Los pasajeros que venían del Norte, han pasado por encima de Liavaveras y se han dirigido a Madrid, dando tres vueltas por la ciudad, arrojando primero cinco bombas, y después tres, en las inmediaciones de la estación, levantando un trozo de vía muerta y destruyendo parte de un pabellón de mercancías.

Luego, los aviones han vuelto a Liavaveras, donde había un tren, que había salido del empalme y se dirigía a Barcelona. Los aviones han volado muy bajos y han ametrallado y bombardeado el tren. Los pasajeros se han arrojado de los coches. Una de las bombas ha caído en el coche retrete matando a Josefa Pages. Un cabo de artillería que viajaba en el tren al ir a auxiliar a algunos de los pasajeros heridos ha sido ametrallado por uno de los aviones resultando muerto. También ha resultado muerto un viajero que a juzgar por la documentación era de Valencia. Un guarda-agujas ha resultado herido a causa de un casco de bombas y un empleado de ferrocarril de disparo de ametralladora.

Han resultado además heridos Engracia Rivas y su marido Jaime Gaspar. María Llovera y su hija María Bou y Francisca Bertran.

Camaradas campesinos:

La antigua Casa PRYTZ, hoy del Estado, administrada y dirigida por tus compañeros de la U. G. T. y C. N. T., te ruegan que antes de vender tu almendra les consultes.

DE LA PROVINCIA

ALMORADI POR LA UNIDAD DEL PROLETARIADO

Carta del Director de NUESTRA BANDERA—Alicante.

Estimados camaradas: Este Consejo Administrativo de la U. G. T. de Almoradí en Sesión celebrada el día 16 del corriente acordó por unanimidad dirigirse por la presente carta abierta, a los Partidos Comunista, Socialista, y a la F. P. Obrera, U. G. T., de Alicante, manifestándoles el sentir de la clase trabajadora de esta organización, que desea de todos los organismos superiores pongan de su parte todo lo posible para hacer la unidad de los partidos en uno solo, llegando al PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO. Después de realizado este gran trabajo revolucionario habremos sentado los cimientos para hacer la fusión de las dos centrales sindicales U. G. T. y C. N. T. en una sola, y entonces se podrá decir a voz en grito que queremos aplastar al fascismo internacional que quiere hacer de nuestra nación una colonia.

Trabajadores: ¡Viva la unión de los Partidos Marxistas! ¡Viva la unidad de la U. G. T. y C. N. T.! ¡Viva el Frente Popular de todos los antifascistas!

Por el Consejo Administrativo.—El Presidente, José Antonio Móngé, El Secretario, Francisco López.

BENEJUZAR

Pedimos una retroguardia limpia de fascistas

Aunque muchos creen que ha pasado desapercibido del todo, están en un error, porque para los hombres que estamos siguiendo, pasó a paso, todo lo que caracteriza nuestra lucha contra el fascismo, no puede pasar inadvertido un caso como el que vamos a referir.

Es el caso que a raíz de la huelga de campesinos, cuatro obreros de conducta inasequible fueron a dar con sus huesos en la cárcel, única y exclusivamente por el hecho de ser "campesinos" o vivir a sus hermanas de clase que abandonaron el trabajo y se solidarizaron con ellos, puesto que para todos eran las reivindicaciones que pedían.

Si, camaradas, por este hecho fueron a la cárcel los cuatro obreros anteriormente citados, y para poner de relieve como se administrará la justicia hoy en los momentos que vivimos, es por lo que he tenido que poner de manifiesto el caso de estos obreros que a raíz de la huelga de campesinos fueron encarcelados. Lo trágico de este hecho es que mientras estos obreros se morían en la cárcel, uno recibe la noticia de que su padre había muerto, otro recibe la noticia de que su única hija estaba grave, y a pesar de que todos los partidos del F. P. y la U. G. T. hicieron presión para que a esos obreros se les liberaran unas horas de permiso para que visitaran a sus seres más queridos por última vez, todo quedó en vano; al fin lo enterraron su padre sin verlo y el otro vivió a su hijo, porque de aquella enfermedad tan, cuando cumplió su condena.

Ahora quiero dejar bien sentado cómo administrará la justicia española contra nosotros y cómo administraron nosotros contra los fascistas con por cien. En el caso que Antonio Meseguer Martínez, médico tituli por bien, recluido en la cárcel de Murcia, desde unos meses atrás de la sublevación que padeció España, con celo hacer el simulacro y apanturar que tiene una hija enferma, lo tenemos por aquí por Benejuzar, ya unos días provocando y distribuyendo un permiso, cosa que no pueden conseguir muchos voluntarios de los frentes y él lo ha conseguido estando preso en la cárcel de Murcia, por fascista.

Tempoco quiero dejar la pluma sin referir un caso para que sirva de guía a todos los demás partidos y yo, como presidente de un partido de izquierda, estoy completamente de acuerdo con esa actitud. Está señalado el juicio contra el fascista en cuestión para el día veintidós del corriente y, como es natural, necesito para evaluar su persona, testigos de partidos de clase y entre éstos se encontraba el militante José Frías Rodríguez, del Partido Comunista; pero el Radio de Benejuzar, sin pronto ha tenido noticias de tal tradición, que un militante de su organización ha hecho, no ha tenido pereza en reunir a todo el Radio y ante una magna asamblea expulso y decirle que lo liberen por traidor.

Así se hace camaradas del Partido Comunista; yo estoy de acuerdo con vosotros.

Benejuzar a 18 de Julio de 1937. J. CLIMENT

En defensa de la verdad

No pretendemos, ni lo hemos pretendido nunca, combatir a nadie por sistema, cuando hemos reprochado la actuación de alguien o de algún partido, lo hemos hecho con la seguridad de que su actuación no era la más justa para los intereses de la causa popular. Hoy, queremos salir en defensa de la verdad, porque si callásemos se nos podría acusar de encubridores de ciertas falsedades provincianas en el acto de haberse pertenecido a partidos republicanos.

Nuestros más sinceros respetos para todos los partidos del Frente Popular, pero el más profundo desprecio para aquellos elementos que onclavados en la dirección de los partidos se dedican a empujar el confabulismo y la desmoralización entre la clase obrera y campesina a conciencia de que sus palabras y actos van en contra de la causa que todos defendemos.

No estamos en momentos para hablar lo que nos venga en gana sin darnos a pensar en las consecuencias que nuestras palabras puedan acarrear. Debemos saber antes de hablar en público, que nuestras palabras son palabras de un partido y por las cuales se ha de juzgar al mismo, y nosotros nos permitimos asegurar que las palabras pronunciadas por el compañero Eulogio, a la izquierda Republicana de Alicante, no pueden ser aceptadas por los republicanos de esta localidad que juntamente con nosotros lucharon antes y después del año 1931, en el movimiento de Octubre del 24, en las elecciones de febrero y el 18 de julio del pasado año cuando la sublevación fascista. Si, compañero Eulogio, no podrá decir de nosotros los verdaderos republicanos de Ibi lo que tú nos dijiste en el referido acto. Tienen demasiadas pruebas de nuestro entusiasmo revolucionario, de nuestro amor a la causa, para atreverse a decir que somos elementos sin escrúpulos y que al socaire de la revolución estamos haciéndonos ricos. Compañero Eulogio, cuando quieras puedes venir por aquí y verás la cantidad de letras que tenemos los comunistas y socialistas, la gasolina que derrochamos paseando por los pueblos y masajes y el trabajo que realizan los fan escarabajos de la fábrica y de colectividades agrícolas. Por nuestra parte quedamos invitados a comprobar la luz que todos, comunistas, socialistas y algunos republicanos estamos realizando en el campo en las fábricas y en la administración de la política local.

No queremos sentir plaza de infalibles, pero en honor a la verdad tenemos que decir que en esta provincia y en la cantidad de letras que tenemos los comunistas y socialistas, la gasolina que derrochamos paseando por los pueblos y masajes y el trabajo que realizan los fan escarabajos de la fábrica y de colectividades agrícolas. Por nuestra parte quedamos invitados a comprobar la luz que todos, comunistas, socialistas y algunos republicanos estamos realizando en el campo en las fábricas y en la administración de la política local.

No queremos sentir plaza de infalibles, pero en honor a la verdad tenemos que decir que en esta provincia y en la cantidad de letras que tenemos los comunistas y socialistas, la gasolina que derrochamos paseando por los pueblos y masajes y el trabajo que realizan los fan escarabajos de la fábrica y de colectividades agrícolas. Por nuestra parte quedamos invitados a comprobar la luz que todos, comunistas, socialistas y algunos republicanos estamos realizando en el campo en las fábricas y en la administración de la política local.

No queremos sentir plaza de infalibles, pero en honor a la verdad tenemos que decir que en esta provincia y en la cantidad de letras que tenemos los comunistas y socialistas, la gasolina que derrochamos paseando por los pueblos y masajes y el trabajo que realizan los fan escarabajos de la fábrica y de colectividades agrícolas. Por nuestra parte quedamos invitados a comprobar la luz que todos, comunistas, socialistas y algunos republicanos estamos realizando en el campo en las fábricas y en la administración de la política local.

No queremos sentir plaza de infalibles, pero en honor a la verdad tenemos que decir que en esta provincia y en la cantidad de letras que tenemos los comunistas y socialistas, la gasolina que derrochamos paseando por los pueblos y masajes y el trabajo que realizan los fan escarabajos de la fábrica y de colectividades agrícolas. Por nuestra parte quedamos invitados a comprobar la luz que todos, comunistas, socialistas y algunos republicanos estamos realizando en el campo en las fábricas y en la administración de la política local.

Los traidores Gil Robles y Franco se entrevistan en Salamanca

SAN JUAN DE LUZ, 21 (12 n.).—Se ha sabido que el traidor Franco ha celebrado en Salamanca una conferencia que los observadores consideran muy importante, con el jefe de Acción Popular, Gil Robles, que ha ido a Salamanca desde Lisboa, donde reside desde que comenzó la sublevación.

Los amigos políticos de Gil Robles aseguran que esta entrevista marca el comienzo de una nueva época en la España "nacionalista" y que ha sido llamado para desempeñar un importante papel en la organización del nuevo Estado. Los mismos individuos agregan que Franco ha encargado a Gil Robles una misión secreta cerca del Gobierno inglés por mediación del jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, íntimo amigo del jesuito Gil Robles.

Terminada la conferencia, Gil Robles volverá a Lisboa. (Febra.)

Tensión en las relaciones germano-polacas

ZURICH, 21 (11 n.).—Se acusa la nueva tensión en las relaciones germano-polacas a causa del registro efectuado en Berlín en las oficinas de las organizaciones polacas. (A. I. M. A.)

# El afán imperialista del Japón obliga a China a una lucha a muerte por su independencia

## CONTINUA EL ESTUDIO DEL NUEVO PLAN DE CONTROL

SE REUNE EL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES, 21 (12 n.).—El Gobierno británico ha celebrado esta mañana su reunión semanal. En los círculos políticos se cree que se ha ocupado de la situación de las deliberaciones del Comité de No Intervención, y que probablemente el ministro Sr. Eden habrá puesto a sus colegas al corriente de la reunión, tal como se presentó después de la celebrada ayer por el Subcomité. Lord Plymouth declaró ayer que no podía modificar el orden de los trabajos del Subcomité sin informar previamente a su Gobierno y conocer su opinión. Se cree que los ministros ingleses habrán expresado sus puntos de vista sobre esta cuestión.—(Fabra.)

EL EMBAJADOR ITALIANO SOLICITA UNA ENTREVISTA CON EDEN

LONDRES, 21 (12 n.).—El embajador italiano Grandi ha solicitado de Eden una entrevista en el Foreign Office, seguramente para discutir la cuestión de procedimiento planteada en el Comité de No Intervención.—(Fabra.)

EDEN RECIBE A LOS EMBAJADORES DE FRANCIA E ITALIA

LONDRES, 21 (12 n.).—Eden ha recibido sucesivamente, a primeras horas de la tarde, a los embajadores de Francia e Italia. Esta entrevista tendrá por objeto especialmente estudiar las discrepancias de criterio manifestadas en el Subcomité en la reunión de ayer.—(Fabra.)

EL GOBIERNO FRANCÉS NO ACEPTA DE NINGUNA DE LAS MANEJAS LAS PRETENSIONES FASCISTAS PARA LA APLICACION DEL NUEVO PROYECTO

PARIS, 22 (2 m.).—El Gobierno francés continúa en la misma posición con respecto al plan transaccional inglés, es decir, que pide que se discuta como ha sido presentado, o sea: 1.º El control internacional; 2.º La retirada de voluntarios, y 3.º Reconocimiento de la beligerancia a ambas partes. Además del hecho de la intransigencia del Gabinete de Roma, al cual habríase de achacar cualquier grave responsabilidad en el giro que tomasen los acontecimientos, en los artículos autorizados subrayan la contradicción existente entre la posición italiana y la entusiasta adhesión que el Gobierno italiano manifestó en el momento que fue publicado el plan inglés. Este plan fue recibido en Roma como una victoria italo-alemana. El nuevo giro marcado por el discurso de Grandi en el Comité de No Intervención se considera, al reconocerlo, como de lo más lógico. El Gobierno francés admite ciertas condiciones para el reconocimiento de la beligerancia a los dos bandos ibéricos, pasando por alto toda clase de simpatías de orden ideológico y político, abandonando ciertas objeciones de orden práctico, cual la del reconocimiento de la beligerancia que permita a los españoles detener a los buques en alta mar (origen constante de incidentes internacionales). En los mismos círculos se han asombrado sobre todo ante el hecho de que el Gobierno de Lisboa, opuesto a la reanudación del control en la frontera hispano-portuguesa, haya apoyado, sin embargo, la demanda del conde Grandi pidiendo el restablecimiento inmediato del control terrestre.

Por otra parte, con respecto al abandono reclamado por Italia del control franco-inglés en las cuestiones nacionalistas, se manifiesta que fueron los Gabinetes de Roma y Berlín los que tomaron la iniciativa de retirarse del sistema general de control, y no es el momento para que el Comité de Londres intente abrir brecha en las ya producidas en este organismo, que hacen pensar en la definitiva destrucción del control. Las patrullas navales no deben desaparecer en tanto no sean sustituidas por observadores neutrales en los puertos españoles. De todos modos, el Gobierno francés, tanto como el británico, sigue adherido al proyecto inglés, y el primero considera que el reconocimiento del derecho de beligerancia constituye un acto jurídico de neutralidad sólo concebible si se apoya sobre neutralidad de hecho, asegurada por el control internacional y la retirada de los voluntarios.

Por tales razones, el Gobierno francés continúa pidiendo que se aclaren dichos problemas antes de entrar en el examen de la cuestión del reconocimiento de la beligerancia.—(Febus.)

## Una interesante información sobre los proyectos del «duce» en España

PARIS, 21 (12 n.).—"L'Ouvrier", después de comentar las incidencias de la sesión de ayer en el Subcomité de No Intervención, Madame Tabouis dice: "Según nuestras noticias, Mussolini había enviado a Hitler antes de la reunión de Berchtesgaden un nuevo plan sobre la situación española. En dicho plan el "duce" informaba a Hitler que había enviado a España a los mejores oficiales de Estado Mayor a fin de que estudiase el terreno la ayuda necesaria a Franco para terminar su campaña antes del invierno. Mussolini declaraba no haberse fiado de la nota que Franco le envió después de la caída de Bilbao, en la que el "general nacionalista" pedía 125.000 hombres y mucho material de guerra para terminar antes del invierno. El "duce" añade que, según sus oficiales de Estado Mayor, 15 divisiones eran necesarias para ello y que a condición de que Alemania ayudase con cinco, aportaría él a Franco los 10 restantes. A continuación la nota de Mussolini contenía un plan de reparto de la riqueza del subsuelo español. Las minas de hierro y plomo corresponderían a Alemania, e Italia se reservaba únicamente las de mercurio de Almadén. Dada la fuerte producción del mercurio italiano, esto daría al Gobierno de Roma el monopolio de la producción de mercurio en Europa. El "rapport" de Mussolini terminaba agregando, que esto era perfectamente posible, ya que Inglaterra no quería hacer nada para impedirlo y que, en consecuencia, Francia "no podría tampoco hacer nada". El estudio de dicho plan promovi

## España no es Abisinia

PARIS, 21 (11 n.).—"L'Humanité" publica el importante artículo de Gabriel Peri, titulado, "España no es Abisinia", y desarrolla intensamente la idea amparada en estas palabras: "Asistimos al funcionamiento del eje Berlín-Tokio. En Berlín es donde ha sido disparado el cañón que se ha oído en Asia. Los alemanes quieren apartar la atención de Europa del drama español".—(A. I. M. A.)

## La prensa inglesa se muestra pesimista por la actitud italiana

LONDRES, 21.—Los periódicos londinenses no se ocupan todavía en sus editoriales del nuevo esbozo de un plan que las objeciones de procedimiento del delegado italiano, apoyado por los representantes alemán y portugués, llevó anoche los trabajos del Subcomité de No Intervención. Sin embargo, los redactores diplomáticos se muestran pesimistas.

Los órganos de la izquierda no vacilan en declarar que se está frente a una objeción sistemática por parte de las potencias que aceptaron el plan como base de discusión, pero que no quieren su realización práctica. "El Times" da cuenta extensamente de la segunda sesión de ayer y añade que "la disputa sobre el punto de procedimiento es sintomática y las objeciones fueron mucho más importantes en el fondo que en la forma".

"El Morning Post" dice que "algunos representantes adoptaron ayer en ciertos momentos actitudes extremistas, a que no pueden por menos que perjudicar a las probabilidades de llegar a un compromiso". El periódico añade que los delegados alemán e italiano demostraron claramente que la cuestión del llamamiento de voluntarios es para ellos de mucha menor importancia que la restauración del Control en los Pirineos o el reconocimiento del derecho de beligerancia.

El "Manchester Guardian" declara: "La maniobra italiana es perfectamente transparente. Es evidente que Italia y Alemania desean introducir un plazo, lo más largo posible, en la retirada de "voluntarios". Ya han conseguido crear una primera causa de retraso con la táctica adoptada ayer por sus representantes. El Comité ha aplazado sus trabajos y no podrá reunirse hasta dentro de dos días, por lo menos. Es muy difícil predecir aún hasta donde llegará la obstrucción italo alemana".

"El Daily Herald" termina su reseña de la sesión de anoche diciendo: "El verdadero fin que persigue Grandi es doble: Quiere ganar tiempo y hacer discutir el reconocimiento de los derechos de beligerancia antes de que sea abordada la cuestión de los "voluntarios".—(Fabra.)

## La prensa francesa comenta la actitud de las potencias fascistas en la reunión del Sub-Comité

PARIS, 21.—La prensa francesa presta mucha atención en el resultado de las deliberaciones del Comité de Londres. "Le Populaire", declara: "La Italia fascista no quiere llamar a sus voluntarios. Mussolini sabe que, en tal caso, Franco se vería irremediablemente perdido". Marcel Pays escribe en "Excelsior": "El reconocimiento previo de la beligerancia sin la contrapartida de una retirada de voluntarios, equivale a un cheque en blanco concedido a Italia en España".

"Dormeson, dice en "Le Figaro": "Grandi ha hecho su juego el plantear condiciones que sabía habían de suscitar serias controversias. ¿Era para torpedear el plan? ¿Era para ocupar posiciones máximas y negociar después el 50 por 100? En todo caso esto es deplorable. Más que nunca corresponde a Inglaterra convenir a todo el mundo de su prudencia. (Fabra.)

# Eden dijo al embajador italiano «que el Gobierno inglés está a punto de agotar su paciencia»

MADRID, 22 (3 m.).—De Londres comunica la United Press que esta tarde el ministro de Relaciones Exteriores, Sr. Eden, ha celebrado por separado extensas conferencias con los Embajadores de Italia, Grandi, y con el de Francia, Corbin. El Sr. Eden en su conversación con el Embajador italiano se produjo de una manera brusca. Preguntó al Embajador italiano si Mussolini quiere poner término de una manera definitiva al plan de control todo vez que el representante del Gobierno italiano no aceptó ayer la propuesta inglesa después de haberla admitido como punto de discusión. También de una manera clara dijo al Embajador italiano que el Gobierno inglés está a punto de agotar su paciencia y que no puede continuar de una manera indefinida la situación a que se ha llegado por la sequitividad italiana. Todavía no se sabe cuando se llegará a reunir el Subcomité de No Intervención pero la impresión dominante es que los delegados de los diversos Gobiernos representados serán convocados para el próximo viernes.

## En Yugoslavia se desarrolla una verdadera guerra entre la Iglesia y el Estado, obra de Italia y el Vaticano

PRAGA, 21 (11 n.).—Noticias de Belgrado dan cuenta de haberse desarrollado en Yugoslavia una verdadera guerra entre la Iglesia y el Estado, a causa de los privilegios concedidos como resultado del concordato con el Vaticano, obra de los agentes de Italia y de la Iglesia de Roma, y que pospone los derechos de la Iglesia ortodoxa. Por orden del ministro del Interior, la Policía ha dado una carga contra una procesión organizada por uno de los patriarcas. Se había neto con una violencia sin precedentes. El obispo Drahagaz, fué recogido con la cara ensangrentada. Algunos diputados se dirigieron al Parlamento, para entrar a sus compañeros de lo que sucedía, produciéndose un tumulto indescriptible. El presidente hubo de suspender la sesión, pero muchos diputados llegaron a abandonar el salón, gritándole a los ministros: "Soltadnos de la Patria. Agentes de Italia! Cobardes, que insultáis la cruz!" Han sido detenidos más de cien curas ortodoxos. El Consejo de ministros está reunido en sesión permanente.—(Fabra.)

## TODA CHINA UNIDA ANTE LA INVASION JAPONESA

Peiping, 21 (11 n.).—La prensa de la China del Norte sigue instando a la resistencia contra la agresión japonesa. "Dahontao" dice que se ha llevado a China a una situación que la obliga a entablar una lucha a muerte. "Suyanchipao" dice "La finalidad de nuestra campaña consiste en unir a China en Mopel oriental y en Tchaia septentrional y en recuperar Manchuria".

Ha salido de Taysan para ingresar en el ejército 53 un grupo de voluntarios emigrados de Manchuria. Las organizaciones de la "Liga de salvación nacional" organizan destacamentos para enviarlos al frente. Se ha formado en Peiping una "Asociación popular de resistencia al Japón" que despliega gran actividad en la ayuda a los combatientes del ejército del pueblo. Un grupo de oficiales indignados por la conducta del alcalde de Tien Tsin fué a pedirle publicar inmediatamente la orden de lucha contra el Japón, y ante su negativa dispararon contra él, el cual logró salvarse pero los disparos hirieron gravemente a Tin Sun.—(A. I. M. A.)

## EL GOBIERNO DE NANKIN NO ACEPTA NINGUNA DE LAS PRETENSIONES REVINDICATIVAS JAPONESAS

Shanghai, 21 (11 n.).—En Kulin provincia de Tselngsi se ha celebrado la conferencia de representantes de los diversos partidos y organizaciones vecinas para tratar de la situación del país. Tchan Khai Chi declaró en su discurso que el gobierno de Nankin no aceptará ninguna reivindicación japonesa y se habilitará todos los efectivos de la nación para la resistencia a la agresión exterior en la defensa de la independencia de China. Habló después Varetsein Vei que analizó detalladamente las relaciones de la China con la U. R. S. S. y con el Japón. Todos los oradores subrayaron el que los acontecimientos de Lukotusz no son cuestión de vida o muerte para la China del Norte.—(A. I. M. A.)

## EXISTE EN CHINA UN VERDADERO MOVIMIENTO PRO DEFENSA DE SU INDEPENDENCIA

Shanghai, 21 (11 n.).—El general Yen-Yu-Hsiang, conocido por el general cristiano ha sido nombrado jefe supremo en las tropas de China del Norte. El mariscal Panschg Such Liang que hace poco se había rebelado contra el gobierno central ha enviado a Chang Kai Cheg un mensaje pidiendo ser nombrado en un puesto de peligro en defensa de la independencia con el fin de hacerse perdonar su rebelión.—(A. I. M. A.)

## CONTINUAN LAS PROVOCACIONES EN EL JAPON

Tokio, 21 (11 n.).—Según comunicado de Pekín transmitido por la Agencia "Domei" las tropas japonesas han empezado el 20 de Julio a las 14:37 horas una acción de castigo contra las fuerzas chinas de la región de Vangting.—(A. I. M. A.)

## LAS IMPOSICIONES JAPONESAS

Shanghai, 21 (11 n.).—Los japoneses han formulado las siguientes exigencias: desmilitarización de Lukoty-

siao y su región en que solo podrá quedar una guardia de ciento cincuenta hombres. Castigo implacable de su defensor, el general Sin Yen. Aceptación inmediata de la colaboración económica chino japonesa en el norte de China. Represión del movimiento chino japonés. Organización de una campaña anticomunista.—(A. I. M. A.)

## LA EMBAJADA JAPONESA ABANDONA NANKIN

Nankin, 21 (11 n.).—Las familias del personal de la Embajada y del Consulado japonés en Nankin se apresuran a abandonar la ciudad y regresar al Japón.—(A. I. M. A.)

## LOS CHINOS SE DISPONEN A SU DEFENSA

Pekín, 21 (12 n.).—El cumplimiento de las peticiones japonesas continúa tropezando con grandes dificultades. La 37 división del 29 ejército chino sigue negándose a evacuar Pekín y Vang, Peng. La presión japonesa se acentúa cada vez más y el ultimatum expira a medio noche. En Pekín los chinos construyen trincheras y su región en que solo podrá quedar una guardia de ciento cincuenta hombres. Castigo implacable de su defensor, el general Sin Yen. Aceptación inmediata de la colaboración económica chino japonesa en el norte de China. Represión del movimiento chino japonés. Organización de una campaña anticomunista.—(A. I. M. A.)

## Los milicianos chinos se disponen a la defensa de su suelo

Tien Tsin, 21.—Cheng Chu Chang, miembro del Consejo político del Chahar y director del ferrocarril Pekín-Mukden, que participaba en las negociaciones chino japonesas, ha dimisionado. Teniendo en cuenta sus sentimientos nipóloes se interpreta la dimisión como un signo del fracaso de las negociaciones. En Tien Tsin las milicias chinas han empezado ametralladores en balsas, en tierra y en numerosos tejados. En nerviosismo de la población se señala en una emigración considerable hacia las concesiones extranjeras en las que continúa reinando la calma. El Cuerpo consular de Tien Tsin se ha reunido para examinar la situación.—(Fabra.)

## COMENTARIOS A LA GUERRA EN CHINA

Moscu.—La "Pravda" publica un artículo sobre las operaciones militares de los invasores en el Norte de China. El artículo dice entre otras cosas: "El conflicto entre las tropas japonesas y chinas en la provincia de Hopel provocado por la pandilla militar japonesa amenaza con degenerar en un conflicto armado de gran envergadura. Actualmente está fuera de duda que el armisticio acordado por dos veces y violado otras tantas por los japoneses constituya una maniobra destinada a ganar tiempo para una ofensiva contra las tropas chinas. En Tchaihar y otras provincias de Mongolia se percibe un movimiento insurreccional anti-japonés que amenaza con perjudicar seriamente las posiciones que allí poseen los imperialistas japoneses. La situación del Norte de China —termina Pravda— puede ser explotada por la pandilla militar japonesa para otras aventuras semejantes y constituye una nueva y grave amenaza para la causa de la paz mundial.—(A. I. M. A.)

## Los fascistas provocan disturbios en Tánger, donde se señalan inquietantes desapariciones

BARCELONA, 20 Julio.—Viajeros llegados de Tánger anuncian que la colonia española de dicha ciudad, está muy inquieta por los actos de terrorismo que cometen en zona neutra grupos de rebeldes. Estos últimos días el jefe del personal de telefonos M. Méndez, de nacionalidad española, y una personalidad muy influyente entre los indígenas republicanos, estos dos bien conocidos por sus simpatías con el Gobierno de Valencia, han desaparecido misteriosamente. Se asegura que han sido víctimas de un rapto.

La colonia española de Tánger reclama el cierre de las fronteras de Tetuán y Larache, en disolución de los grupos de falangistas y la expulsión de los "bandidos" que están al servicio de los rebeldes españoles. Después de una semana de campaña antiebreja provocada por los "nacional-sindicalistas", han ocurrido numerosos incidentes. La prensa local se ha hecho eco de la indignación popular y expone el criterio del público de linchar los promotores de los disturbios, si la Justicia oficial reuye de intervenir.

## Manifestaciones provocativas contra la U. R. S. S. por los Estados fascistas

ZURICH, 20 (11 n.).—En el "Stollgater" celebró una exposición antibolchevique en la cual el General italiano Melchior ha pronunciado un discurso violento contra la U. R. S. S. diciendo: "La lucha contra el bolchevismo trampa las lindes de la poética y nos lleva al terreno en que hay que combatir hasta la última consecuencia.—(A. I. M. A.)

## CONTINUAN LAS MANIOBRAS MILITARES JAPONESAS EN LA PROVINCIA DE SHANGHAI

Shanghai, 21 (12 n.).—En la provincia de Shanghai reina gran inquietud. Esta mañana se han oído varios cañonazos durante las maniobras japonesas. También se ha sabido que a pesar de los informes desfavorables de las autoridades municipales de China el comandante de la escuadra japonesa en aguas chinas ha decidido hacer maniobras de infantería de marina en los alrededores de la concesión internacional de Shanghai durante la noche del 23 al 24. (Fabra.)

## COMIENZA LA EVACUACION DE CHAPEI

Shanghai, 21 (12 n.).—Numerosos habitantes de los barrios y arrabales de Chapei-Hongkou que sufrieron enormemente durante la noche del 32 abandonan sus viviendas trasladándose a otros lugares.—(Fabra.)

## Continúan los fusilamientos en el campo faccioso

GIBRALTAR, 21 (12 n.).—Además de las 35 personas sospechosas de simpatizar con el Gobierno legítimo español que fueron fusiladas anoche en Algeiras, esta mañana han sido fusiladas otras seis en La Línea, cerca de la frontera inglesa. Se les acusaba a todos de haber roto banderas "nacionalistas" el día del aniversario de la sublevación. Varias personas inglesas que pasaban por las cercanías tuvieron que marcharse de allí para no ser alcanzadas por las balas. Los gritos de las víctimas se oían desde la zona neutra. Continúan llegando a Gibraltar numerosos desertores de las filas rebeldes. La mayoría de ellos hacen el viaje a raíz desde La Línea y otros lugares cercanos a Gibraltar.—(Fabra.)

## Actos de propaganda organizados por la Federación Provincial Campesina

Día 22 BENTACHILLA.—A las diez de la noche. Oradores: José Ferrández y Casildo Najar. Día 23. TARBENA.—A las diez de la noche. Oradores: José Ferrández y Casildo Najar. Día 24. LA APARECIDA.—A las diez de la noche. Oradores: Joaquín Martí y José Ferrández. SEJILLA y MELCARROÑA.—A las diez de la noche. Oradores: José Ferrández, Hildago y Casildo Najar.